铁岭市生态环境局关于清河区杨木铸造产业园总体规划（2023—2035年）环境影响报告书

审查意见的函

清河工业园区管委会：
2024年9月14日，铁岭市生态环境局在铁岭市清河区组织召开了《清河区杨木铸造产业园总体规划（2023—2035年）环境影响报告书》（以下简称“报告书”）审查会。铁岭市生态环境局、铁岭清河经济开发区管理委员会、辽宁省城乡建设规划设计院有限责任公司等单位代表参加了会议。由有关部门代表及生态、环保、规划等相关专业的5位特邀专家（名单附后），共8人组成审查小组。2024年12月20经重大行政事项会议讨论后，形成如下审查意见。

一、清河区杨木铸造产业园位于清河区杨木林子乡前杨木林子村。2024年9月4日，铁岭市清河区人民政府以《关于成立杨木铸造产业园、杨木食品加工产业园、清河电厂河滩灰场现代农业开发产业园的批复》（铁清政〔2024〕22号）批准园区成立。园区规划面积为0.38平方千米，四至范围：东至水渠，南至草开线，西至作业路，北至田间路。本规划期限为2023年至2035年，规划近期至2025年，远期至2035年。园区规划形成“一轴、一核”的空间结构。沿进入园区的唯一一条道路形成的铸造产业轴线，串联园区主导产业。以产业园区的主导产业－冶炼铸造为主的产业核心。园区围绕铸造产业形成3个功能区，冶炼铸造核心区、办公区以及未来铸造产业预留区。规划总体发展目标为结合清河城区各产业园区发展现状、产业优势，按照园区产业错位发展、特色布局的思路，引导清河城区产业园区科学定位、合理布局，在清河区中心城区统筹布局杨木铸造产业园，保障以装备制造、机械加工、金属制品加工制造等铸造产业发展空间。

二、报告书从区域环境及发展现状调查、分析入手，识别了开发区规划方案实施后规划布局、大气环境、水环境、土壤环境、固废与声环境、环境风险、生态环境等方面可能产生的环境影响，初步论证了该规划实施的环境可行性。开发区所在地区环境质量达标，具有一定区域环境承载能力，但达标成果还需要持续稳固，需要重点关注开发区开发建设对周边环境敏感目标的不利环境影响。鉴于此，开发区管委会应积极配合地方政府编制区域生态环境污染防控和主要污染物减排方案，优化协调开发区空间布局与铁岭市等国土空间规划方案的关系，避让生态环境敏感区域，通过重点企业技术升级改造、主要污染物减排和环境综合治理，改善区域生态环境质量，严格控制高能耗高排放项目引进，严把环境准入关，在控制污染同时做好开发区的低碳节能工作，才能满足生态环境功能要求，实现碳达峰和碳中和目标。报告书编制较规范，内容较全面，基本符合规划环评要求，生态环境减缓措施和调整建议基本可行，评价结论总体可信。在满足国土空间规划和“三线一单”管控要求，编制实施区域环境治理减排行动方案前提下，落实报告书提出的各项生态环境减缓措施和环境风险防控措施及审查意见后，从生态环境角度，该规划总体不存在重大生态环境制约因素，可以作为规划审批优化的依据。

三、本规划实施中应严格落实报告书提出的各项调整建议和生态环境保护措施，并重点做好以下工作：
（一）坚持生态优先，绿色低碳发展。建议参照《国家生态工业示范园区标准》（HJ274-2015），按照生态文明建设示范区（生态工业园区）要求，打造环境友好的绿色生态产业区。在优化规划布局和发展规模的基础上，进一步提高土地资源利用率，提高产业水平、聚集度和产业链延伸度，确保与“三线一单”生态环境分区管控要求和铁岭市国土空间规划等相符，保持重要生态用地面积不减少，确保区域生态功能不退化。优先引进高技术含量、低污染、低能耗、高附加值的企业和项目，积极推进现有项目污染物减排和技术升级改造，加快改善区域环境质量，扎实推进节能降碳工作，助力实现碳达峰碳中和。该园区本次规划范围、产业类别、基础设施等与周边的开发区产业区域联为一个整体，该区域的其他规划应考虑规划的整体性、完整性及环境管控的协调及一致性，生态环境管控水平不应低于本审查意见及报告书要求。
（二）严格空间管控、优化功能布局。开发区规划产业以装备制造、机械加工、金属制品加工制造等铸造产业为主，均涉及颗粒物的无组织挥发，为减缓大气环境影响，应进一步优化开发区规划的空间布局和产业结构，编制有针对性环境可行的区域污染物削减方案，明确大气污染物合理的削减来源，大力削减区域污染物排放负荷和总量，报告书提出本规划的三类工业用地外100米为环境敏感点规划控制距离和污水处理站周边设置150m的卫生防护距离，开发区管委会及铁岭市清河区人民政府应重点监督不得在该范围内规划设计建设居住区、学校、医院等，避免后续环境信访问题的发生。鉴于规划区外200m范围涉及西南侧杨木林子镇区的村民，为减缓规划实施对周围环境的影响，建议将新建、扩建重污染项目或车间布置在远离西南村屯等环境敏感区的开发区区域。其它新建、扩建涉及挥发性有机物、恶臭、噪声等污染严重项目应优先布置在开发区中心区域内部并尽可能远离规划区边界；将污染较轻项目或生产装置、办公区等布置在开发区边界区块。涉及未在城镇开发边界内的建设用地，未纳入城镇开发边界前不应实施开发建设。

（三）严格生态环境准入，推动高质量发展。严格落实报告书提出的生态环境准入要求，严格控制高能耗、高排放项目引进，执行最严格的废气、废水排放控制要求，入驻项目能耗和生态环境指标原则上不应低于清洁生产行业一级水平。禁止不符合国家产业政策、行业发展规划、规划产业定位和不利于产业结构优化升级的项目入驻，不应入驻报告书生态环境准入清单禁止类别项目和不符合园区产业定位项目，引进的项目应严格依法办理建设项目环评和用地手续，现有不符合规划定位和布局的项目应适时逐步妥善实施搬迁改造。
（四）严守环境质量底线，强化污染物排放总量管控。规划区入驻项目增加主要污染物排放量实行削减替代；严格实施煤炭消费总量控制、清洁能源替代等工作。规划区内生产、生活用汽用热应按照规划采用工业余热和空气源热泵供热。开发区应与铁岭市清河区人民政府统筹制定区域污染物排放总量控制方案，加强污染物排放总量监管，严格控制温室气体排放，优先落实碳达峰碳中和排放目标，遵循区域碳排放总量只减不增的原则，污染物排放总量实现增产不增污并实现逐步减污。规划区内企业应采用密闭化、连续化、自动化、智能化生产工艺设施，设置挥发性有机物生产储运设备密闭防渗漏设施，加强有机废气的收集与处理，落实区域大气污染物削减方案，进一步改善区域环境空气质量。
（五）加强环境基础设施建设。规划区应按照“清污分流、雨污分流”原则建设区域排水系统，确保规划区及周边区域污水全部得到有效收集处理。开发区各企业污水应预处理满足新建的产业园区污水处理站接管水质要求，经污水管网收集排入该污水处理站统一处理。污水处理站的排水经再生水处理系统处理后，应满足《城市污水再生利用工业用水水质》（GB/T19923-2024）相关水质规定要求，中水全部回用园区企业生产，园区废水不排入外环境。开发区企业第一类水污染物经处理应在车间排放口达标后再统一排入上述园区污水处理站，并依法设置环境在线监测系统。开发区应严格划分重点防渗区，开展地下水污染治理，做好地下水防渗防漏工作。在给水工程规划及设计时应考虑采取中水回用等有效措施减少废水排放、降低水资源的消耗，提高区域水资源利用率。固体废物应实行分类管理，依法依规收集，妥善安全处理处置；遵循资源化、减量化、无害化原则，推行清洁生产，最大限度减少废物产生，提高废物综合利用率。开发区危险废物应委托有资质单位安全有效处理。严格落实环保设施安全生产工作要求，健全企业内部污染防治设施稳定运行和管理责任制度，委托有相应资质的设计单位对重点环保设施进行设计，并定期依法做好环保设施安全风险隐患排查管控和环境风险应急预案工作。

（六）加强生态环境影响跟踪监测，提升环境风险防控和应急响应能力。建立生态环境影响跟踪监测体系，每季度定期对规划实施产生的生态环境影响和减缓措施等进行跟踪监测和效果评估。结合监测和效果评估，必要时依法对规划进行优化调整，完善必要的生态环境监管措施。建设完善的区域环境风险应急防控体系，编制区域突发环境事件应急预案，分解落实到责任人，并与规划区现有企业突发环境事件应急预案等有效衔接。在事故状态下，按照环境应急预案做好环境应急风险控制、应急准备、应急处置和事后恢复等工作。建立环境应急队伍，配备相应环境应急装备，定期开展环境应急培训和演练。

四、在本规划依法批复之前，园区不得审批新建、扩建项目环评，你委应在规划批复后7日内将规划批复与规划（批复版）报送我厅，并通过生态环境部的规划环评管理信息共享系统将报告书及审查意见（本文）与批复的规划电子报批版报送生态环境部。规划审批机关对报告书结论及审查意见不予采纳的，应逐项就不予采纳理由的书面说明一并报送我厅，存档备案。在符合规划及其环评的建设项目环评中，可以在项目选址的规划符合性分析、环境质量现状监测及评价内容、区域环境协调性和区内功能布局合理性论证、资源环境承载力分析、区域整体的环保措施等方面适当简化。规划进行重大调整或修订（编）时应重新编制环境影响报告书。在规划批复实施五年时，区域环境质量不达标、恶化或生态明显破坏退化的，应进行环境影响跟踪评价。

