关于《铁岭昌图润航500MW风电项目220kV

送出工程环境影响报告表》的批复

国网辽宁省电力有限公司铁岭供电公司：

你单位报送的《铁岭昌图润航500MW风电项目220kV送出工程环境影响报告表》（以下简称《报告表》）我局已收悉。经研究，现批复如下：

一、项目概况

本项目自润航风电场220kV升压站新建1回220kV线路至铁岭昌图500kV汇集站220kV侧，新建单、双回线路亘长约36.8km，其中单回长度7.2km，双回折单长度59.2km，新建铁塔126基；改造原有220kV双郭线路长度0.9km，改造铁塔4基。项目总投资9276万元，环保投资223万元。

在严格落实《报告表》提出的各项生态保护和污染防治措施前提下，我局同意你公司按照《报告表》中所列建设项目的性质、规模、工艺、地点进行建设。

二、项目在设计、建设和运营管理中，重点做好以下工作：

（一）本项目的初步设计，应当按照环境保护设计规范的要求，编制环境保护篇章，落实防治环境污染和生态破坏的措施以及环境保护设施投资概算。
（二）落实施工期环境保护措施。施工过程中应采取防尘、抑尘措施和严格的施工管理，施工扬尘须满足《辽宁省施工及堆料场地扬尘排放标准》（DB21/ 2642-2016）排放浓度限值要求。施工物料清洗、养护废水，经沉淀池处理后，回用于施工场地洒水降尘，生活污水排放依托附近居民旱厕，定期清掏，施用于邻近农田。施工过程中采用低噪声设备，合理布局等降噪措施，确保施工场界噪声排放达《建筑施工场界环境噪声排放标准》(GB12523-2011)昼夜标准要求。施工期固体废物主要来源为生活垃圾和施工废料，生活垃圾集中收集后应及时清运至指定垃圾处置场所；施工废料委托有关单位运送至指定受纳场地。加强施工管理和施工人员教育管理，严格划定施工范围，优化施工工序，减少对植被的破坏。施工期尽量选择在非生产季节，临时用地应永临结合，优先利用荒地、劣地。避让基本农田，应做好表土剥离、分类存放和回填利用。

（三）落实防沙固沙措施。施工时合理安排工期，施工过程对临时开挖土方采用防尘网进行苫盖；布设表土剥离、表土回覆、土地整治、绿化、临时堆土防护等措施。

（四）运营期噪声污染防治措施。应选用低噪声设备，采取各项噪声防治措施，确保输电线路沿线及敏感目标处满足《声环境质量标准》（GB3096-2008）1类标准要求。

（五）落实电磁辐射污染防治措施。运行期间，输电线路采用架空方式，严格按照报告表提出的线高要求进行建设。做好设备维护和运行管理，确保输电线路沿线工频电场、工频磁场均能满足《电磁环境控制限值》（GB 8702-2014）相应限值要求。

（六）强化环境风险防范和安全生产管理。严格落实环境风险防范措施及设施安全生产工作要求，健全各项责任制度，委托有相应资质的设计单位对设施进行正规设计，依法开展设施安全风险评估。

三、项目建设必须严格执行配套的环境保护设施与主体工程同时设计、同时施工、同时投入使用的环境保护“三同时”制度。项目竣工后，按要求完成竣工环境保护验收，经验收合格，项目方可正式投入运行。

四、如建设项目的性质、规模、地点、生产工艺和环境保护措施五个因素中的一项或一项以上发生重大变动，且可能导致环境影响显著变化（特别是不利环境影响加重）的，应重新报批环境影响评价文件。环境影响报告表批准之日起超过五年，方决定项目开工建设的，应报我局重新审核。

五、国家或地方出台新的法律、法规、排放标准及管理要求，企业应从其规定。

六、由铁岭市生态环境局昌图县分局负责该项目的环境保护日常监督检查工作。  



