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昌图县人民政府办公室关于印发辽宁昌图辽河国家湿地公园管理细则（试行）的通知




各镇人民政府（农垦集团），县直有关部门：
　　《辽宁昌图辽河国家湿地公园管理细则（试行）》业经2022年县政府第十五次常务会议审议通过，现印发给你们，请结合实际，认真组织实施。
　　昌图县人民政府办公室
　　2022年10月26日
[bookmark: _GoBack]　　（此件公开发布）
辽宁昌图辽河国家湿地公园管理细则（试行）
　　第一章  总  则
　　第一条  为加强对辽宁昌图辽河国家湿地公园的保护管理，维护生态功能和生物多样性，促进湿地资源可持续利用，依据《国家湿地公园管理办法》《湿地保护管理规定》《中华人民共和国野生动物保护法》《辽宁省湿地保护条例》等有关法律法规，结合本县实际，制定本办细则。
　　第二条  本细则所称的辽宁昌图辽河国家湿地公园（以下称湿地公园），是指经国家林业和草原局批准设立，以保护辽河湿地生态系统、合理利用湿地资源为目的，可供开展湿地保护、湿地恢复、湿地宣传、科普教育、科研监测、湿地体验、文化展示等活动的特定区域。
　　昌图辽河国家湿地公园北起东辽河、西辽河交汇处长发镇王子村福德店，南至康平县、昌图县北部交界处河西村刘家街，西以康平县、昌图县的县界为界，即辽河主河道中间线，东以辽河防洪堤及堤内道路为界，涉及长发镇、后窑镇、大四家子镇3个镇。地理坐标为：东经123°33'05"～123°36'22"，北纬42°39'52"～42°59'05"。湿地公园总面积2191.88公顷。
　　第三条  在湿地公园范围内从事任何活动的单位和个人，均应遵守本细则。
　　第四条  湿地公园建设和管理应当遵循“全面保护、科学修复、合理利用、持续发展”的原则。
　　第五条  县林草、生态环境、自然资源、发改、财政、交通、农业农村、文旅广、公安、住建、卫健、教育等部门应当在各自职责范围内，按照有关法律法规以及本细则规定，配合做好湿地公园保护管理工作。
　　相关镇应当做好湿地公园保护的相关工作。村（居）民委员会协助做好湿地公园保护相关工作。
　　第六条  任何单位和个人都有保护湿地公园生态环境、湿地资源、公园设施的义务，并有权对破坏湿地公园生态环境、湿地资源、公园设施的行为进行制止和举报。
　　第二章  管理机构
　　第七条  逐级申报设立昌图县辽河国家湿地公园管理处（下称公园管理处），公园管理处隶属县林业和草原局和县生态环境事务服务中心，负责湿地公园保护、利用与管理。
　　公园管理处应当严格遵守有关法律法规及本细则规定，开展湿地公园保护、利用与管理的具体工作，及时发现和查处湿地公园内违反有关法律法规及本细则的行为。
　　第八条  公园管理处应当加强对湿地公园保护的宣传教育，鼓励公民、法人和其他组织捐资或者自愿参与湿地公园保护和建设工作。
　　第三章  保护与管理
　　第九条  湿地公园主要保护内容：
　　（一）水体保护。保护以辽河为主的水体形态，改善水质。
　　（二）生物多样性保护。保护国家和地方重点保护动物的繁殖地、停歇地、栖息地，保护植物物种及其生长环境。
　　（三）土地资源保护。保护现有土地资源，提高土地资源的利用效率。
　　（四）湿地地形地貌保护。保护湿地自然地形。
　　（五）农业种养殖业保护。保护符合湿地自然生态规律的农业生产系统。
　　第十条  公园管理处应当按照国家林业和草原局批准的公园范围，负责标明公园界区，设立公园界碑、界标。任何单位和个人不得擅自移动或者破坏湿地公园的界碑、界标。
　　第十一条  湿地公园划分为保育区、生态恢复区、宣教展示区、合理利用区、管理服务区五大功能分区。
　　对保育区实行严格保护，进行必要的修复和重建。除开展科研监测等必需的保护管理活动外，不得进行任何与湿地生态系统保护和管理无关的其他活动。
　　生态恢复区主要是恢复湿地生态功能和生物多样性，营造优美的湿地景观。
　　宣教展示区在环境承载能力范围内，可以适当开展以生态展示、科普教育、宣传湿地有关知识等为主的活动，不得进行任何与湿地公园保护无关的开发建设、生产生活等活动。
　　合理利用区可开展不损害湿地生态系统功能的生态体验活动。
　　管理服务区可开展公园管理和服务、接待等活动。
　　第十二条  除国家另有规定外，任何单位和个人不得实施《国家湿地公园管理办法》《辽宁省湿地保护条例》中禁止的下列行为：
　　（一）开（围）垦、填埋湿地，擅自改变湿地用途；
　　（二）截断湿地水源或者排干湿地；
　　（三）挖沙、采矿；
　　（四）排放污水，倾倒有毒有害物质、废弃物、垃圾；
　　（五）从事房地产、度假村、高尔夫球场、风力发电、光伏发电等任何不符合主体功能定位的建设项目和开发活动；
　　（六）破坏野生动物栖息地和迁徙通道、鱼类洄游通道，滥采滥捕野生动植物；
　　（七）引入外来入侵物种；
　　（八）擅自放牧、捕捞、取土、取水、放生；
　　（九）投肥、投粪等污染湿地的养殖行为；
　　（十）其他破坏湿地及其生态功能的活动。
　　第十三条  公园管理处应当根据规划，引导生产经营者调整农业种养殖业结构，从事与湿地生态保护相协调的种养殖业，发展湿地生态农业。
　　第十四条  湿地公园内农田应当推广配方施肥，鼓励使用有机肥以及高效、低毒、低残留的农药，防止湿地环境污染，损害湿地生物多样性。遇到突发性大范围病虫害等需要施药的，施药单位在施药前应当通报公园管理处，共同采取防范措施，避免和减少对湿地生态环境的污染。
　　第十五条  公园管理处应当加强日常巡护工作，发现违法违规行为，应立即报告相关行政主管部门。有关行政主管部门应当依据相关法律法规，及时进行处置。
　　第十六条  公园管理处应当建立健全野生动物救护制度，及时受理有关救护报告，对受伤、搁浅或者被困的野生动物采取紧急救护措施。
　　第十七条  公园管理处应当建立外来物种信息系统，并建立和及时更新最危险的入侵物种名录，防止其扩散。在湿地公园内放生动物，应当经过公园管理处技术人员或湿地公园咨询机构专家论证，并经公园管理处批准。
　　第十八条  严禁破坏湿地植被，切实保护生物的生存环境。在进行湿地植被修复时，应当使用乡土植物，确需引进引入外来物种的，应当经过严格论证。公园管理处应采取措施加强对湿地植被的保护，做好退化湿地植被的恢复工作。
　　第十九条  因科研需要，或者进行科普宣教活动，确需进入湿地公园保育区的，应当事先向公园管理处提交申请和活动计划，办理有关手续后方可进入。
　　第二十条  公园管理处应当依据有关法律法规和条例制定管理制度，依法实施管理。湿地公园内的单位和个人应当遵守湿地公园各项管理制度，自觉接受公园管理处的管理。
　　第二十一条  进入湿地公园的单位和个人，应当服从公园管理处的管理，遵守公园管理制度，自觉保护生态资源，不得随意攀折花草树木、猎捕鸟类、捡拾鸟卵，不得在景物上涂写、刻画，损坏公共服务设施。
　　第二十二条  湿地公园内开展生产经营、休闲旅游和科普宣教及科研活动，应当征求公园管理处的意见，且与湿地保护相协调，符合湿地公园总体规划要求，不得破坏湿地生态系统。
　　在湿地公园内从事科普宣教、生态体验等经营活动的单位应当制定火灾、溺水、极端天气等应急预案，设置各种必要的安全设施。发生安全事故时，应当根据应急预案及时采取救援措施。
　　第二十三条  严格控制湿地公园旅游服务设施的数量。旅游设施、服务网点应当统一规划、合理布局、规范设置，并符合生态环境保护的要求。
　　在湿地公园从事经营、服务的单位和个人，其经营场所和经营范围应当符合服务网点布局的规划，不得乱搭乱盖、乱摆卖。
　　湿地公园内的生产经营者应当配置符合要求的环境卫生设施和设备，及时清运各种生产经营活动所产生的垃圾，做好生产经营范围内的清扫和保洁工作，实施垃圾分类处理。
　　第二十四条  在湿地公园内举办大型活动应当按照有关规定报批，并在公园管理处指定的区域内进行，不得破坏生态环境。
　　在湿地公园内从事影视拍摄等活动，县文旅广部门在作出行政许可前应当征求公园管理处意见。在拍摄过程中，拍摄单位应当采取措施，尽量减少对湿地的破坏。活动结束后应当进行清场，恢复湿地原貌。
　　第二十五条  因事故或者其他突发性事件，造成或者可能造成湿地公园环境污染或者破坏的单位和个人，必须立即采取补救措施，及时通报可能受到危害的单位和居民，并向公园管理处报告，接受调查处理。
　　第二十六条  公园管理处应当加强森林防火管理，制定火灾应急预案，沿线各镇负责所属区域内森林防火，做到及时发现，及时处理。
　　第二十七条  公园管理处应当定期开展湿地资源的调查和环境监测工作，掌握开发利用对湿地的影响以及动态变化趋势，并按规定向县林草部门报送调查和监测报告。对湿地资源的调查、环境监测数据及其他有关资料应当进行分类归档，建立湿地保护管理档案。
　　县生态环境、水利等有关部门在湿地公园建立的监测站点，取得的数据、成果应当与公园管理处共享。
　　第二十八条  公园管理处应当建立健全生态效益补偿制度，规范各种湿地资源开发利用活动的补偿主体、补偿对象、补偿方式、补偿标准等。
　　第二十九条  公园管理处应当对湿地保护专项资金实行专款专用，任何单位和个人不得侵占或者挪用。
　　第三十条  依据《国家湿地公园管理办法》第十八条规定，禁止擅自征收、占用湿地公园的土地。确需征收、占用的，用地单位应当征求省级林业主管部门的意见后，方可依法办理相关手续。由省级林业主管部门报国家林业和草原局备案。
　　第四章  法律责任
　　第三十一条  对违反有关法律法规和本细则规定的行为，由相关行政主管部门依法进行处罚。
　　第三十二条  未经批准擅自进入湿地公园从事科学研究、科普教育活动的，公园管理处有权进行制止；造成湿地资源和有关设施毁损的，公园管理处可依法追究其赔偿责任。
　　第三十三条  当事人妨碍湿地公园管理工作人员依法执行公务的，由公安机关依照《中华人民共和国治安管理处罚法》的规定给予处罚；情节严重，构成犯罪的，依法追究其刑事责任。
　　第三十四条  侵占或者挪用湿地保护专项资金，按照《财政违法行为处罚处分条例》（国务院令第427号）及其他相关法规条例，情节轻微尚不构成犯罪的，由所在单位或者上级主管部门依法给予行政处分；构成犯罪的，依法追究其刑事责任。
　　第三十五条  违反有关法律法规和本细则规定，造成湿地公园重大污染、发生破坏事件或者群体性事件，致使公私财产遭受重大损失或者造成人身伤亡严重后果，构成犯罪的，依法追究有关责任人员的刑事责任。
　　第三十六条  相关行政主管部门的工作人员及公园管理处工作人员违反本细则规定，滥用职权、失职渎职、徇私舞弊的，由主管部门或者所在单位责令限期改正；对直接责任人员，给予行政处分；情节严重，构成犯罪的，依法追究其刑事责任。
　　第五章  附  则
　　第三十七条  本细则自发布之日起实施。
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